

Protokół Nr 24/2009
z posiedzenia XXIV Sesji Rady Gminy Obryte
z dnia 25 czerwca 2009 roku

Rozpoczęcie posiedzenia – godz. 10.00

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/146/2009 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sokołowo Włościańskie.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zakończenie obrad.

Ad.1. Otwarcia posiedzenia XXIV Sesji Rady Gminy dokonał Pan Sławomir Podpora – Przewodniczący Rady Gminy. Powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu.

Ad.2. Pan Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 radnych obecnych jest 12. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3. Wprowadzenie zmian do porządku obrad.

P.Przew.RG zapytał, czy są jakieś propozycje zmian w porządku obrad. Propozycji zmian nie zgłoszono.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych. (100% obecnych)
Porządek obrad został przyjęty.

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych.

P.Przew.RG udzielił głosu następującym osobom:

P.Smyk – chodzi o chodniki w Obrytem, nie było zebrania wiejskiego, nikt o niczym nie wie. Na początku ludzie nie wiedzieli i nie rozbierali starego chodnika koło swojej posesji, dopiero później się dowiedzieli, że można go rozebrać i wziąć dla siebie. Nic nie wiadomo o wjazdach. Czy przed każdą posesją ma być 5-metrowy wjazd, drugiego wjazdu nie robią, jeśli ktoś ma szerszy, to też nie chcą robić. Czy tak to ma wyglądać.

P.Wójt – tak jest w dokumentacji, że wjazdy mają być 5-metrowe, furtka nie jest wjazdem.

P.Smyk – przed sporządzeniem kosztorysu należało się zastanowić nad tymi wjazdami do garażów, nie chodzi o robienie tego wjazdu, to będzie musiał przejechać przez chodnik, który jest dla pieszych, jest kostka o mniejszej grubości o może zostać popsuty. Czy nie należało się dać grubszej kostki w tym miejscu. Czy da radę jeszcze to zmienić.

P.Wójt – jak zaczęto projektować chodniki w Obrytem, to jeszcze Pan Smyk był radnym w powiecie i powinien był wiedzieć. W 2005 r. Pan Gruntmejer przyjechał z gotową dokumentacją i ja spytałem, dlaczego nikt z nami tego nie konsultował. Można było przejść i uzgodnić. Firma z Ciechanowa robiła dokumentację i nic nie można było już zrobić. Zostaliśmy postawieni przed faktem dokonanym. Powiat nie konsultował z nami w ogóle tej dokumentacji.

P.Smyk – byłem radnym ja i był kolega Szczepanik, były składane pakiety na całe ciągi, nam nie przedstawiano, jaka będzie kostka we wjazdach. Chodziło tylko o to, czy przejdzie wniosek czy nie. Takie drobne uzgodnienia to kwestia uzgodnienia Wójta ze Starostwem.

Godz.10.07 – na posiedzenie przybyli radni : Pan Marek Rutkowski i Tadeusz Skoczylas – stan radnych zwiększył się do 14 radnych.

P.Wójt – wszystko zawiera się w projekcie a nie później . Cały ciąg był projektowany.

P.Smyk – wszystko jest do zrobienia, wiadomo było, że kasy zostanie. Ludzie im dużo roboty zrobili, sami zrywali chodnik prawie na całym Obrytem. Ile roboczogodzin jest zaoszczędzone w związku z tym. Powinniśmy wewnątrz to załatwić sami. Druga sprawa – chodzi o żwir k. Zielińskiego. Ile można prosić, droga jest nieprzejezdna.

P.Wójt – nie możemy dowieźć żwiru na drogę powiatową. Muszę spisać porozumienie z powiatem w tej sprawie, żeby można było dowieźć. Na wszystko nie mamy środków w budżecie.

P.Mroczkowski Wł.- za ładny jest ten chodnik, żeby teraz go zeszpecił. Chodzi tu o 1 m² kostki, przy wjazdach do furtki ma być wysypane grysikiem. Myślę, że albo wygospodarować trochę tych środków albo rolnicy mówią, że są w stanie dopłacić za kostkę czy w inny sposób to zrobić. Wójt jako pośrednik powinien interweniować w Starostwie. Drugie pytanie – na jakim etapie jest wytyczanie drogi pomiędzy polami Obrytego i Ciółkowa.

P.Wójt – przyjedzie i wykona nam wytyczenie tej drogi geodeta z Wyszkowa, zgodził się nam to wykonać. Do chwili obecnej nie było z kim rozmawiać w Zarządzie Dróg, Pan Dyrektor był na zwolnieniu lekarskim. Pan Melnicki żadnej decyzji nie podejmie. Jak wróci Pan Dyrektor , to będziemy rozmawiać.

P.Sekretarz – uwagi są słuszne, ale to jest inwestycja powiatowa. Nawet ta oszczędność , która powstała to mogła być zabrana na inny cel. To wspólne pokrycie kosztów tej dokładki – to chyba byłby najlepszy pomysł. W każdej dokumentacji wjazd jest 5-metrowy. Sprawa wjazdów garażowych, pewnie tak to zostanie. Jakby się psuły, to może kiedyś by wymienił tą kostkę na grubszą. Pan Dyrektor Zarządu Dróg już wrócił do pracy.

P.Oleksi – chodzi o drogę w Psarach, miało być 0,5 m poszerzone i okrawężnikowane. Z tego co już zrobili, to nie ma tam 0,5 m poszerzenia i bez krawężników, grysiku jest wysypane. Końcówka będzie się łamać i za rok czy dwa będzie po drodze.

P.Sekretarz - krawężników nie będzie, tylko na wysepkach autobusowych , natomiast będzie położona siatka, która będzie łączyła pas starej jezdni z nową i podtrzymywała tą nową część. Cała szerokość jezdni ma mieć 5,5 m.

P.Smyk – kto decyduje o przystankach, tyle jest miejsca koło banku i posterunku, to oni aż koło Barszcza zrobili przystanek.

P.Sekretarz – to jest pas drogowy, właściciel może stawiać, co chce. Przystanki nie mogą być naprzeciwko siebie zgodnie z przepisami. To usytuowanie jest niedobre wg mnie, ponieważ trzeba będzie postawić zamiast dwóch, cztery przystanki.

P.Smyk – kiedyś do PKS-u się jeździło i uzgadniało. Trzeba porozmawiać w tej sprawie.

A czy przystanek k. Musiała będzie przeniesiony, on miał pismo składać w tej sprawie.

P.Sekretarz – koło Musiała nie będzie, tylko koło Barszcza, natomiast po drugiej stronie nie wiem, gdzie usytuują ten przystanek w kierunku do Wyszkowa. Tak mi się wydaje.

P.Smyk – przystanek koło Musiała stoi na miejscu prywatnym, więc nie musi tam stać. Zrobić można koło banku, jest dużo miejsca na przystanek. Jakies zadaszanie trzeba będzie zrobić, mówiło się o zakupie przystanków.

P.Wójt – koło DPS-u będzie parking.

P.Smyk – zatoczka będzie a przystanku nie można zrobić. Trzeba jechać i porozmawiać w sprawie tych przystanków z Dyrektorem od dróg. Wniosek jest, żeby zrobić przystanek między bankiem a DPS-em.

P.Mroczkowski Wł. – Wójt jest gospodarzem terenu i powinien zająć się tą sprawą.

Powiat nie będzie złośliwy i wbrew nam nie będzie robił.

P.Pudlis – dopłaty za ubiegły rok za wywóz śmieci przyszły do mieszkańców wsi Sadykierz bez żadnego powiadomienia. Podobno w sklepie była informacja na ten temat. Chodzi o MPK Ostrołęka. Prosiłbym o wyjaśnienie sprawy z tą firmą.

P.Piotrowski – MPK Ostrołęka, to oni wkładają przy koszcie informację o podwyższeniu opłaty.

P.Radecki T.- prosiłbym o 3 wywrotki żwiru na drogę w Ciólkowie, bo później nie będzie.

P.Oleksa- jaki jest etap przejmowania drogi na Psary-Nowiny.

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/146/2009 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sokołowo Włościańskie.

P.Przew.RG udzielił głosu następującym osobom:

P.Wójt – na ostatniej sesji Rady Gminy podjęliśmy uchwałę o przedłużeniu planu odnowy miejscowości Sokołowo Włościańskie. Po rozmowie telefonicznej z Urzędem Marszałkowskim, dowiedzieliśmy się, że samo wydłużenie terminu nic nie da, trzeba jeszcze zaplanować jakieś inwestycje w tym planie. Dlatego zebranie zrobiliśmy w Sokołowie i zmieniliśmy to w ten sposób, jak macie w projekcie uchwały. Dostaliśmy wcześniej fax, że wystarczy wydłużyć termin a później okazało się, że to nie wystarczy. Aby nie przedłużać rozpatrywania tego wniosku, postanowiliśmy w trybie pilnym zwołać sesję, żeby podjąć taką uchwałę o zmianie tego Planu.

P.Radecki – jak nam zakwestionują remont kościoła, to co będzie.

P.Piotrowski M. – Plan odnowy miejscowości to jest plan na całą miejscowość, tych inwestycji tam umieszczonych nie musi wykonywać gmina, tylko na przykład parafia lub stowarzyszenia. Ksiądz będzie się starał o środki na remont kościoła, dlatego jest to umieszczone w tym planie. Aby otrzymać dofinansowanie z PROW, to inwestycja dana musi być ujęta w tym planie.

P.Sekretarz – ksiądz będzie prowadził taką inwestycję. Otrzymał 10.000 zł od Marszałka i 24.000 zł z powiatu, dlatego taki zapis jest potrzebny w tym planie.

P.Pudlis – tzn. że będzie robiona kanalizacja i oczyszczalnia w Sokołowie, o ile przyjdą środki.

P.Piotrowski – wniosek jest złożony na Centrum wsi w Sokołowie i ten plan jest załącznikiem do tego centrum wsi, na pozostałe inwestycje nie jest złożony wniosek.

P.Przew.RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr XXIV/165/2009 Rady Gminy Obryte w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/146/2009 z dnia 24 marca 2009 r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Sokołowo Włościańskie została podjęta.

Ad.6.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

P.Przew.RG udzielił głosu Wójtowi Gminy:

P.Wójt – na większość interpelacji zostały udzielone odpowiedzi. Odnosnie drogi na Psary Nowiny po sesji pójdziemy do Pani Godlewskiej i sprawdzimy, na jakim etapie są te prace.
P.Piotrowski M. – w chwili obecnej są zakupione mapy w związku z tym przejęciem drogi.
P.Wójt – Pan Dyrektor dzisiaj przyjedzie i będziemy rozmawiać w sprawie przystanków w Obrytem.

Ad.7.Wolne wnioski i informacje.

P.Przew.RG udzielił głosu następującym osobom:

P.Pudlis – czy jest wykonywana wymiana okien w Sadykrzu. Jest prośba moja do Wójta, żeby wymienić te barierki w szkole w Sadykrzu.

P.Wójt – okna są wymieniane i barierki będą zrobione.

P.Oleksa – drogę na pola w kierunku Skłud trzeba poprawić, rolnicy nie mogą przejechać.

P.Wójt – ja dołów nie zlikwiduję, jak trochę obeschnie, to może równiarkę puścimy i poprawimy.

P.Przew.RG – co będzie z blachą zdjętą ze szkoły w Zambskach.

P.Wójt – uprzątniemy, sprzedamy i zrobimy ogrodzenie przy szkole.

Ad.8. Zakończenie obrad.

Godz. 10.37 - Pan Przewodniczący Rady Gminy- zamykam posiedzenie XXIV Sesji Rady Gminy Obryte.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:
Zofia Bala

Przewodniczący Rady Gminy

/Stawomir Podpora/